       Esby Vandværk Andelsselskab
                                                                              Esby, 20. marts 2015.
Referat af bestyrelsesmøde.    

Søndag den 15.marts 2015 blev der afholdt bestyrelsesmøde i Esby Vandværk.
Fremmødt var Christen, Jette, Mogens og Ole.
Afbud fra Leo og Preben.

Følgende punkter refererer til den udsendte mødeindkaldelse:
Pkt.1.

Ingen kommentarer. 
Pkt.2.
a)  Siden det seneste bestyrelsesmøde har der ikke været registreret utætheder i Esby Vandværks ledningsnet. Mindst én gang i døgnet har overvågningsanlægget vist et flow på 0,0 m3 i timen.
b)  Regnskabet for 2014 er blevet udsendt og blev gennemgået. Der blev anbefalet mindre ændringer af enkelte poster. Under punktet ’vedligeholdelse’ er der  budgetteret med 20.000 kr. til en renovering af vores gamle vandværk. Dette projekt er årsag til, at der ikke budgetteres med noget overskud på driften i indeværende år. Det korrigerede regnskab skal nu til revisor til godkendelse, derefter fremsendes det til kommunen, og inden generalforsamlingen skal bestyrelsen have underskrevet det.
c)  Vort nyeTakstblad 2015 er blevet udfærdiget med de af kommunen krævede ændringer.  Det fremsendes til kommunen sammen med regnskabet..    
Den i 2012 indførte afgift af ledningsført vand er pr. 01.01.2015 hævet med 50 øre pr m3 incl. moms.
 d)  Det tidligere nævnte oprydningsprojekt i det gamle Esby Vandværk har været på banen i flere år, men er endnu ikke igangsat. Det forsøges endnu en gang at løbe projektet i gang.

Der er en landsdækkende aktion i gang for at få lukket ubenyttede boringer. Det kan være et supplerende projekt at eftersøge sådanne muligt efterladte boringer ved det gamle Esby Vandværk.
Der er budgetteret med et omkostningsestimat. 

Pkt.3).
a)   Helgenæsvand Vandværk har kørt ganske upåklageligt siden det seneste bestyrelsesmøde.
b)   Primo december måned 2014 fik vi gennemført et sæt vandanalyser, der blev godkendt. Næste termin er december 2015. 
c)   Der var ingen kommentarer til Vandværkets økonomi.

d)   De i Investeringsoversigt 2014 nævnte projekter for Helgenæsvand til gennemførelse i 2014 har i vid udstrækning været sat på Stand By på grund af en henvendelse, som vi modtog i forsommeren 2014 fra Helgenæs Pumpestation vedr. en sammenkobling af de to vandværker.
Aktuelt har vi en række projekter på Stand by, som billigere og hurtigere kan give os forbedringer i vort eget vandværk og dermed en større sikkerhed for at kunne undgå forureninger. Sagt på en anden måde: Det er bedre at forebygge end at helbrede. En henvendelse fra Helgenæs Pumpestation med forslag om at sætte projektet på ’stand by’ blev derfor modtaget med lettelse.
Bestyrelsen anbefaler, at vi gennemfører de allerede definerede projekter i 2015. 
Pkt.4).  Etablering af et Ledelsessystem for Kvalitetssikring på almene vandforsyninger er som tidligere nævnt gennemført i en udstrækning, der opfylder de stillede krav. Der foreligger nu en implementering af systemet.
Interesserede kan læse lovbekendtgørelsens tekst på www.fvd.dk / drift og administration / kvalitet / ledelsessystemer.
Pkt.5).  Der vil blive afholdt flere møder i Syddjurs Vandråd i dette forår. Nærmere følger på www.vandraad.mono.net
Pkt.6).  Der afholdes Generalforsamling i Esby Vandværk lørdag den 2.maj 2015 kl 15:00. Bestyrelsen mødes en time før for bl.a. at få underskrevet Regnskabet for 2014. Stedet for Generalforsamlingen er endnu ikke bestemt, men det vil blive meddelt snarest.
Referent

Christen Jacobsen.
