       Esby Vandværk Andelsselskab
                                                                              Esby, den 6. april 2016.
Referat af bestyrelsesmøde.    

Lørdag den 19. marts 2016 blev der afholdt bestyrelsesmøde i Esby Vandværk.
Fremmødt var Christen, Jette, Mogens. Leo og Ole.  Bestyrelsesmedlem Preben Tolstrup døde den 16.10.2015. Som suppleant intræder Ole Elmose i Bestyrelsen.
.
Følgende punkter refererer til den udsendte mødeindkaldelse:
Pkt.1.  Opfølgning fra det seneste referat.
Ingen kommentarer. 
Pkt.2.  Status for Esby Vandværk.
a)   Ole Elmose er indtrådt i bestyrelsen.
b)   Vandforsyningen er kommet igennem året uden de helt store problemer. I tre tilfælde måtte utætheder dog eftersøges.
Det har hidtil været praksis, at vandværket starter en eftersøgning af en overvågnings-registreret utæthed  for at reducere det medfølgende vandspild. Den afholdte udgift til dette arbejde har været konteret som en fællesudgift.  For at få den enkelte andelshaver til at skærpe opmærksomheden overfor utætheder på egen matrikel, drøftede vi at sende udgiften videre til andelshaveren. Forslaget bringes frem på næste Generalforsamling med henblik på godkendelse.
Da alle de mulige udgifter for en andelshaver skal fremgå af  det aktuelle takstblad, tilføjes –såfremt forslaget vedtages- følgende:

”Såfremt en konstateret utæthed i ledningsnettet kan spores til en given matrikel, skal omkostningen vedr. eftersøgningen afholdes af matrikelens ejer.  Reparation af en sådan utæthed såvel som udgiften til vandspildet vedrører ikke vandværket.”
c)   Jette fremlagde Regnskabet 2015 samt budget 2016, som er klar til Revisoren. Vi godkendte dette fremlagte oplæg.

d)   Det er hovedregelen, at det seneste godkendte Takstblad er det gældende. På grund af en forskel i fortolkningen af en Bekendtgørelse, har vi ikke fået godkendt vort oplæg til Taksblad 2015. Sagen er nu kommet så langt, at der skal udarbejdes -og godkendes-  en nyredigeret  Bekendtgørelse. Da noget sådan tager tid, har kommunen meddelt, at Takstblad 2016 vil blive godkendt, uanset at den nye fortolkning endnu ikke er færdig, blot tallene er korrekte.
e)  Den på vort seneste bestyrelsesmøde vedtagne etablering af en ny hovedvandledning langs Klæbjergvej fra ”sandvejen” til Esby’s ringledning er blevet gennemført.
     Der er siden sidst blevet gennmeført en statistisk kontrol af 25 af vore eksisterende vandmålere. Resultatet blev, at de eksisterende vandmålere er godkendt for en yderligere tre års periode.

     Der vil i løbet af i år blive foretaget en ajourføring af vort kortmatariale vedr. ledningsnettet.

Pkt.3).  Status for fællesvandværket Helgenæsvand.
a)   Fællesvandværket Helgenæsvand har kørt ganske upåklageligt siden det seneste bestyrelsesmøde.
b)   Et projekt til automatisk tilbageskylning af sandfilteret er gennemført til den estimerede pris og til vor fulde tilfredsstillelse.

      Et andet projekt, der vedrører installation af en lynbeskyttelse af vandværket, er under udførelse.
c)   Et projekt vedrørende etablering af hygiejnezoner på vandværket (-et lovkrav) er under projektering.
Pkt.4)  Generalforsamling..
      Der afholdes ordinær Generalforsamling i Esby Vandværk lørdag den 23.april 2016.
      Indkaldelse forventes udsendt 2-3.april.

Pkt.5)  Eventuelt.

       På foranledning af Syddjurs Kommune, afd.Grundvand, er der netop indledt en møderække vedrørende ”Vandforsyningsstrukturen på Helgenæs”. Det er hensigten at vurdere fremtiden for de temmelig mange lokale vandforsyninger af varierende standard og med adgang til forskellig kvalitet af grundvand.
Referent
Christen Jacobsen.
